
Ferrara   27/12/2021
Al Sig. Sindaco Comune di Ferrara

e p.c.   Al Presidente Consiglio Comunale di Ferrara

Oggetto: Interrogazione videomapping "Ex Astris. Le stelle di Schifanoia colorano il Castello" 

PREMESSO CHE

● il 22 dicembre 2021 è stata deciso in Prefettura dal Comitato Provinciale per l'Ordine e la 
Sicurezza Pubblica - a seguito del peggioramento del quadro epidemiologico COVID-19 - 
l’annullamento in tutta la provincia di Ferrara dei grandi eventi con pubblico e degli spettacoli 
pubblici per festeggiare l'arrivo del nuovo anno, all'insegna della massima tutela della salute 
pubblica;

● il 25 dicembre 2021 è entrato in vigore il Decreto Festività all’interno del quale vi sono 
svariate restrizioni che hanno l’obiettivo di evitare assembramenti all’aperto e al chiuso al fine 
del contenimento della variante Omicron del COVID-19   
https://www.governo.it/it/articolo/comunicato-stampa-del-consiglio-dei-ministri-n-52/18900;

● dal 28 dicembre e fino al 2 gennaio è in programma il videomapping “Ex Astris. Le stelle di 
Schifanoia colorano il Castello", tutti i giorni dalle 18 alle 23 (a cicli di mezz'ora intervallati 
dalle immagini della quadreria della Fondazione Estense conservata a palazzo dei Diamanti).;

● il Castello estense sarà come una grande tela su cui saranno proiettate le immagini, ad alta 
definizione e in tre dimensioni, del salone dei Mesi di palazzo Schifanoia, soprattutto le fasce 
zodiacali che richiamano i temi dell'astrologia antica e il fascino delle stelle, celebrando anche 
i 550 anni dalla morte di Borso d'Este, che volle proprio la decorazione dei mesi;

● l'opera porta le celebri firme di Andrea Bernabini - con lo staff Sara Caliumi e Davide Lavia - 
e le musiche di Bruno Contini;

● l'evento atteso a Ferrara nasce da un'iniziativa dell'Amministrazione comunale, con la 
Fondazione Estense, il patrocinio della Regione Emilia-Romagna e di diversi sponsor privati.

CONSIDERATO CHE

● Il bilancio dei contagiati da SARS-CoV-2 nella Provincia e Comune di Ferrara tende a salire 
vertiginosamente, con l’incognita variante Omicron alle porte;

● la Vigilia di Natale ha registrato ben tre decessi, 112 nuovi contagi e dieci ricoveri, tre in 
terapia intensiva. Il giorno di Natale sono stati 257 i tamponi risultati positivi e un solo 
decesso. Un fine settimana da quasi cinquecento casi positivi;

● ad oggi nessuna comunicazione da parte del Sindaco e istituzioni è stata data alla cittadinanza 
anche e soprattutto in virtù delle disposizioni contenute nel Decreto Festività; in vigore dal 25 
dicembre a.c;

● il quotidiano locale ha anticipato un comunicato della Prefettura che l’incendio del castello 
sarà annullato in QUALSIASI FORMA 

COMUNE DI FERRARA
PROTOCOLLO GENERALE I
COPIA CARTACEA DI ORIGINALE ANALOGICO

Protocollo N.0164298 del 28/12/2021



https://m.facebook.com/story.php?story_fbid=5016908385026441&id=173956399321688&sf
nsn=scwspwa ;

● i commercianti, ristoratori, albergatori lamentano- giustamente- la latitanza 
dell’amministrazione nell’esplicitare le nuove disposizioni in relazione agli eventi –
“imprudentemente”-  programmati per le festività natalizie con inevitabile situazione di stallo 
sul fronte delle prenotazioni e di deterioramento sul versante delle disdette.

Per quanto esposto in premessa, la sottoscritta Anna Ferraresi, in veste di Consigliera Comunale 
appartenente al Gruppo Misto su sollecitazione dei cittadini e delle categorie commerciali coinvolte, 

INTERROGA IL SINDACO di sapere

1. se ritenga opportuno informare i cittadini, i commercianti, gli operatori nel settore della 
ristorazione, bar, alberghi, organizzatori spettacoli sulle disposizioni in vigore con il Decreto 
Festività applicato agli eventi programmati a Ferrara; 

2. quali disposizioni di sicurezza saranno adottate per videomapping "Ex Astris. Le stelle di 
Schifanoia colorano il Castello", considerando che due anni fa in occasione del videomapping 
proiettato sulla facciata del duomo si fermavano 2/3 mila persone;

3. se siano previsti contributi a fondo perduto per quelle categorie che più di altre hanno risentito 
delle misure restrittive in atto.

PROPONENDO quanto segue:  

● che tutte le iniziative che possano indurre assembramenti siano sospese e riproposte in altro 
periodo;

● il videomapping potrebbe essere rinviato in Primavera, mentre l’Incendio del Castello il 
giorno di San Michele (29 settembre), giorno dell’apposizione della prima pietra del 
monumento simbolo identitario della nostra città.

 Si richiede risposta scritta

Anna Ferraresi
Consigliera Comunale
Gruppo Misto
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